4.11. Num filtro com formato de cone, como na ﬁgura um liquido escoa da parte superior para
a parte inferior passando por um orificio de dimensoes despreziveis. Num certo instante, a
altura H do liquido depositado na parte inferior é 8cm, a altura / do liquido da parte superior
é 10cm e h estd diminuindo a uma taxa de variagao instantanea de 2cm/min. Calcule a taxa
de variacdo de H em relacdo ao tempo nesse instante.
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4.10. Uma mangueira estd enchendo um tanque de gasolina que tem o formato de um cilindro
“deitado” de didmetro 2m e gomprimento 3m. A figurarepresenta uma segaoo transversal
do tanque no instante t. O angulo 0 varia de zero (tanque vazio) a 7t (tanque cheio). No

instante em que a altura h do liquido é de 0.5m, a vazdo é de 0.9m®/min. Determine a taxa
de variagdo do angulo 6 nesse instante. Determine também a taxa de variagao da altura & do
neste mesmo instante.
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4.8. Num motor a combustdo, uma biela de 7cm tem uma de suas extremidades acoplada a uma
manivela cujo raio é de 3cm. Na outra extremidade da biela estd um pistdo que se move
quando a manivela gira (vide . Sabendo que a manivela gira no sentido anti-horério a o [,( q = )( 4 q _3 Xo
uma taxa constante de 200 rotacdes por minuto, calcule a velocidade do pistdo quando o ®
angulo de rotagdo do diSeoe77/3 (medido a partir da posi¢do em que o pistdo estd mais
afastado do disco).
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